
Câmara Municipal de Gravata 
Aprovado Em Unica Votação 

Em

Câmara Municipal de Gran/aM/PE
ATA DA 7a (SÉTIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE 2019, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
GRAVATÁ/PE.

Aos quatro (04) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às nove horas e 
cinquenta minutos, na sala das sessões da Câmara Josefa de Oliveira Costa, 
presentes os Vereadores: LEONARDO JOSÉ DA SILVA, GILVANDO RODRIGUES 
SOARES, SEVERINO DE FARIAS E SILVA, ANTÔNIO MANOEL DOS SANTOS, 
VALERIANO BEZERRA DA SILVA, JOSÉ GUSTAVO GOMES DOS SANTOS, JOSÉ 
LUIS DA SILVA ALVES, JOSÉ ROMILDO DA SILVA, JOSÉ SIVALDO FERREIRA, 
JOSENILDO PEREIRA DA SILVA QUIRINO, MARCELO PEREIRA DA SILVA, PAULO 
APOLINÁRIO DA SILVA JÚNIOR e REGINALDO PEREIRA DA SILVA. Ausente os 
vereadores LEONARDO COTTARD GIESTOSA e RAFAEL LEÔNCIO DA SILVA. O 
Exm° Sr. Presidente declarou aberta a reunião, o qual convidou o Vereador Reginaldo 
Pereira da Silva para ler um trecho da Bíblia Sagrada: Mateus capítulo 5, versículo 8. 
Logo após, o Sr. Presidente convidou o 1o secretário para realizar a leitura do 
EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 005, de 31 de maio de 2019, 
que “Concede título de cidadão gravataense a Antônio Fernando Rocha Cardoso." 
REQUERIMENTO N° 029/2019, requer que seja encaminhado ofício ao Prefeito 
solicitando que seja cumprido o art. 123 da Lei Orgânica do Município, vereador José 
Luis da Silva Alves; REQUERIMENTO N° 030/2019, requer que seja encaminhado 
ofício ao Prefeito, solicitando que o Poder Executivo Municipal cumpra a Lei Estadual 
n° 15818/2016, vereador José Luis da Silva Alves; REQUERIMENTO N° 031/2019, 
requer voto de parabéns ao Sr. João José Rodrigues, pela passagem do seu 
aniversário no dia 04 de junho de 2019, vereador Severino de Farias e Silva; 
INDICAÇÃO N° 158/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito solicitando 
que seja instalada em Gravatá uma UTI NEO NATAL no Hospital Dr. Paulo da Veiga 
Pessoa, vereador Paulo Apolinário da Silva Júnior; INDICAÇÃO N° 159/2019, indica 
que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a 
aquisição de um aparelho para realizar os exames de Ecocardiograma com Doppler 
no Posto I, vereador Paulo Apolinário da Silva Júnior; INDICAÇÃO N° 162/2019, indica 
que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a 
manutenção das escolas municipais, vereador Josenildo Pereira da Silva Quirino; 
INDICAÇÃO N° 166/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando 
que seja providenciada a troca do Poste Elétrico da Rua São Pedro ao lado da casa 
de n° 69, Bairro Novo, vereador Antônio Manoel dos Santos; INDICAÇÃO N° 
167/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja 
providenciado o saneamento e calçamento da Rua Alcides Teixeira, Bairro Cruzeiro, 
vereador Antônio Manoel dos Santos; INDICAÇÃO N° 168/2019, indica que seja 
encaminhado ofício ao Prefeito solicitando que seja providenciada uma CICLOFAIXA 
com toda sinalização necessária para os ciclistas na perimetral que se inicia na Av. 
Dantas Barreto até a BR 232, vereador Gilvando Rodrigues Soares; INDICAÇÃO N°
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169/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja 
providenciada uma CICLOFAIXA com toda sinalização necessária para os ciclistas na 
Av. Cícero Batista de Oliveira, que se inicia próximo ao Portal de Gravatá, até as 
proximidades do Hotel Petur, vereador Gilvando Rodrigues Soares; INDICAÇÃO N° 
170/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja 
providenciada a colocação de piçarro e passar a máquina patrol na estrada que dá 
início no Sítio Carrapatos ao Sítio Pedra Miúda, vereador José Gustavo Gomes dos 
Santos; INDICAÇÃO N° 171/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, 
solicitando que seja providenciada reforma da Praça localizada no Distrito de São 
Severino, vereador José Gustavo Gomes dos Santos; INDICAÇÃO N° 172/2019, 
indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a 
manutenção do prédio da Escola Municipal CAIC, vereador Josenildo Pereira da Silva 
Quirino; INDICAÇÃO N° 173/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, 
solicitando que seja providenciada a manutenção do prédio da Unidade de Saúde 
Posto III, vereador Josenildo Pereira da Silva Quirino; INDICAÇÃO N°174/2019, indica 
que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciado um 
Projeto de Lei visando a desapropriação de uma área em frente a Igreja de Frei 
Damião, para criação do Santuário de Frei Damião, na Fazenda Riacho do Mel, 
vereador José Romildo da Silva; INDICAÇÃO N° 175/2019, indica que seja 
encaminhado Ofício ao Prefeito solicitando que seja providenciado um Crás na Av.
Brasil, situado no Loteamento Alpes Suíço, vereador José Romildo da Silva. Foram 
inscritos no livro de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o vereador José Gustavo Gomes dos 
Santos usou a tribuna no tempo de dez minutos, considerando a cedência do tempo 
do vereador José Luis da Silva Alves; o vereador Gilvando Rodrigues Soares usou a 
tribuna por cinco minutos; o vereador Reginaldo Pereira da Silva usou a tribuna no 
tempo de cinco minutos; Encerrada as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fez a leitura da 
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n° 007, de 03 de abril de 2019, que “Autoriza a 
desafetação de uma área verde de 800,00m2 do loteamento São Tiago, neste 
Município, faz doação a Associação dos Escoteiros e dá outras providências.” EM 1a 
DISCUSSÃO: discutiram a matéria os vereadores José Gustavo Gomes dos Santos,
José Romildo da Silva, Marcelo Pereira da Silva, José Luis da Silva Alves e Josenildo 
Pereira da Silva Quirino. EM 1a VOTAÇÃO: a matéria foi aprovada por unanimidade 
dos presentes. Projeto de Lei n° 008, de 26 de abril de 2019, que “Instituir a semana 
municipal de incentivo e valorização dos produtores e comerciantes de flores de 
Gravatá-PE.”, de autoria do vereador Josenildo Pereira da Silva Quirino. EM 1a 
DISCUSSÃO: discutiram a matéria os vereadores Josenildo Pereira da Silva Quirino, 
Marcelo Pereira da Silva, José Luis da Silva Alves, José Gustavo Gomes dos Santos, 
Gilvando Rodrigues Soares, Reginaldo Pereira da Silva e José Sivaldo Ferreira. EM 1a 
VOTAÇÃO: o projeto foi rejeitado por José Romildo da Silva, Paulo Apolinário da Silva 
Júnior, Reginaldo Pereira da Silva, Severino de Farias e Silva, Valeriano Bezerra da 
Silva e José Sivaldo Ferreira; aprovaram o projeto Gilvando Rodrigues Soares, José 
Gustavo Gomes dos Santos, Antônio Manoel dos Santos, José Luis da Silva Alves,
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Josenildo Pereira da Silva Quirino e Marcelo Pereira da Silva; como a votação deu 
empate, o Presidente desempatou a votação com o voto de rejeição; dessa forma, o 
projeto foi rejeitado por maioria dos presentes. PROJETO DE LEI N° 009, DE 03 DE 
MAIO DE 2019, QUE INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 
MUNICÍPIO, A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO E ORIENTAÇÃO DA POSSE 
RESPONSÁVEL DE ANIMAIS DOMÉSTICOS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, A 
SER REALIZADA ANUALMENTE NA TERCEIRA SEMANA DO MÊS DE AGOSTO.”
DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIS DA SILVA ALVES. EM 1a DISCUSSÃO: 
discutiu a matéria o vereador José Gustavo Gomes dos Santos; o autor pediu a 
retirada do Projeto. O vereador Reginaldo Pereira pediu mais trinta minutos de 
acréscimo na reunião. REQUERIMENTO N° 028/2019, Requer a mesa ouvido o 
plenário na forma regimental, se aprovado seja consignado na ata dos nossos 
Trabalhos Legislativos, voto de parabéns a Sr3 Janinne Denisy Rodrigues de 
Medeiros, pela passagem do seu aniversário no dia 08 de maio de 2019, vereador 
Gilvando Rodrigues Soares; INDICAÇÃO N° 146/2019, indica que seja encaminhado 
ofício ao Prefeito solicitando que seja providenciada a desapropriação de toda 
extensão do terreno onde funcionava “CERÂMICA GRAVATÁ” destinando a área à 
construção de uma Unidade COMPAZ (Centro Comunitário da Paz) em nossa cidade, 
vereador Paulo Apolinário da Silva Júnior; INDICAÇÃO N° 150/2019, indica que seja 
encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciado o calçamento da 
Rua Auditor Jurandir Medeiros (Ru do Poste Área Verde), vereador José Romildo da 
Silva; INDICAÇÃO N° 151/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito 
solicitando que seja providenciado o calçamento da Rua Delmiro Inácio de Melo,
Bairro Área Verde, vereador José Romildo da Silva; INDICAÇÃO N° 152/2019, indica 
que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a 
construção de um novo cemitério, vereador José Gustavo Gomes dos Santos; 
discutiram a matéria o autor e José Luis da Silva Alves. INDICAÇÃO N° 153/2019, 
indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a 
construção de uma CRECHE, bairro Nossa Senhora Aparecida (Jucá), no terreno 
localizado ao lado da fábrica Chlorophylla, vereador José Gustavo Gomes dos Santos; 
discutiram a matéria o autor e Antônio Manoel dos Santos. INDICAÇÃO N° 154/2019, 
indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a 
colocação de piçarro e passar a máquina patrol na estrada do Sítio Lagoa do Costa ao 
Sítio Lagoa queimada, no Distrito de Russinhas, vereador José Gustavo Gomes dos 
Santos; discutiu a matéria o autor. INDICAÇÃO N° 155/2019, indica que seja 
providenciado o saneamento e calçamento da Rua Antônio Eudócio Ramos, Bairro 
Novo, vereador José Gustavo Gomes dos Santos; discutiram a matéria o autor e 
Reginaldo Pereira da Silva. INDICAÇÃO N° 156/2019, indica que seja encaminhado 
ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a sinalização para a perimetral 
(Av. Cícero Batista de Oliveira), no sentido Recife, Gravatá, próximo a Lavanderia da 
Serra, até a Chácara Alpina, vereador G ilvando Rodrigues Soares; INDICAÇÃO N° 
157/2019, indica que seja providenciada a uma CICLOFAIXA com toda sinalização ,
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necessária para os ciclistas na perimetral que se inicia na BR 232 até a Estação do 
Artesão, vereador Gilvando Rodrigues Soares; o vereador José Romildo da Silva 
pediu mais trinta minutos de acréscimo na reunião. INDICAÇÃO N° 160/2019, indica 
que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja implantado o Expresso 
cidadão, vereador Reginaldo Pereira da Silva; INDICAÇÃO N° 161/2019, indica que 
seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciado o calçamento 
da Rua Manoel Rodrigues Filho, Bairro São José, vereador Reginaldo Pereira da Silva; 
INDICAÇÃO N° 163/2019, indica que seja providenciada a nomeação de ruas e 
enumeração de casas, para que os Correios preste serviços a população gravataense 
que ainda não o possuem, vereador Josenildo Pereira da Silva Quirino; retirada pelo 
Presidente para retificação da matéria. INDICAÇÃO N° 164/2019, indica que seja 
encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a instalação de 
equipamentos de fiscalização eletrônico de velocidade, conhecido como PARDAIS, na 
Av. Dantas Barreto, vereador Valeriano Bezerra da Silva; retirada pelo Presidente para 
retificação da matéria. INDICAÇÃO N° 165/2019, indica que seja encaminhado ofício 
ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a instalação de equipamentos de 
fiscalização eletrônico de velocidade, conhecido como PARDAIS na perimetral Santo 
Papa João Paulo II, vereador Valeriano Bezerra da Silva; retirada pelo Presidente para 
retificação da matéria. Todos os Requerimentos e Indicações foram aprovados por 
unanimidade dos presentes. Por fim, o Exm°. Sr. Presidente Leonardo José da Silva 
agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a ser dito ou tratado, declarou 
encerrada a presente sessão. O teor desta sessão, gravada na íntegra em arquivo 
eletrônico, ficará nos anais desta Casa Legislativa. E eu Antônio Manoel dos Santos,
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